BPRIBNIBURS' DAILY

今日 17 版 第 130 期 总第 9464 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019 年 5 月 25 日 星期六 己亥年 四月二十-

新闻简讯 News bulletin

#### 银保监会批准工行、建行 理财子公司开业

中国银保监会 22 日表示, 日前已批准工 银理财有限责任公司、建信理财有限责任公司 开业。银保监会表示,批准银行理财子公司开 业将进一步丰富机构投资者队伍,通过研发符 合市场需求的理财产品,增加金融产品供给, 为实体经济和金融市场提供更多新增资金,更 好地满足金融消费者多样化金融需求。银保监 会表示,其他批准设立的理财子公司也在抓紧 推进正式开业的各项准备工作。另还有多家商 业银行设立申请已获受理。 (李延霞 吴雨)

#### 四川今年为企业降低 用能物流成本 200 亿元 以上

四川今年在企业期盼的"降成本"方面, 将通过加强输配电价成本监管、开展高速公 路差异化收费试点等多项措施,实现全年为 企业降低用能、物流等成本 200 亿元以上。这 是记者 21 日从四川省政府常务会议上了解 到的。在过去几年"降成本"的基础上,四川将 加强输配电价成本监管,一般工商业平均电 价再降低10%;加快各类口岸、综合保税区、 保税物流中心等载体建设,全面实施航空口 岸7×24小时通关保障;开展高速公路差异化 收费试点,推动货运车辆"三检合一"改革,取 消或降低一批铁路收费。

#### 长三角签署十大合作协议 加速推进一体化

筹划取消长三角区域高速公路省界收费 站,推进长三角地区异地就医直接结算,探索 实施公安便民服务"全域通办"……5月22 日,在安徽芜湖举行的2019年长三角地区三 省一市主要领导座谈会合作事项签约仪式 上,上海、江苏、浙江、安徽相关部门共同签署 了10个打破分割、加速一体化的协议。据了 解,这十大协议关系民生、产业、交通、科技等 多个领域,在多个方面谋求重大突破。其中三 省一市交通部门主要负责人共同签署的取消 长三角区域高速公路省界收费站协议,三省 一市医保局主要负责人共同签署的推进长三 角地区异地就医直接结算协议,将进一步打 破行政壁垒,加速长三角地区生活、物流的一 (徐海涛 何欣荣)

#### 宁夏推行建设项目区域 评估为项目审批"瘦身"

记者从宁夏回族自治区政府获悉,宁夏在 试点基础上将在全区推广建设项目区域评估 机制,这一举措将有效解决建设项目评估评审 手续多、耗时长、费用高等问题。建设项目区域 评估是指在特定区域范围内,由政府负责完成 项目建设涉及的评审审批事项的评估工作,形 成整体性、区域性评估成果,提供给入驻该区 域的建设项目免费共享使用。单个项目建设评 审审批时,不再进行该事项评估,或者简化评 估材料及审批流程。宁夏此次规定,经国务院、 自治区批准设立的各类开发区,全面实行区域 评估。由县级以上人民政府批准的土地性质及 用途明确、规划手续完备、产业发展定位清晰、 建设项目共性特点突出的其他特定区域,开展 部分事项的区域评估。

凡本报工作人员必须持有效证件。 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。 违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及

举报电话:028-68230681 028-68230659 028-87344621 举报传真:028-87325242 企业家日报社

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com







企业家日报微信公众平台 二维码

中国企业家网 二维码

## 集成电路设计及软件企业所得税优惠延续

蔡澈时代落幕

奔驰奔向何

◎延续原有政策 ◎IC 生产企业所得税优惠可期



#### |人物名片|

1953年出生于土耳其, 于 1976 年加入戴姆勒集团。 2005年,奔驰被宝马超越,一 年后,蔡澈临危受命,被任命 为前戴姆勒•克莱斯勒股份公 司董事会主席。

属于蔡澈的戴姆勒时代落幕了。5月 22日,戴姆勒股份公司董事会主席、梅赛 德斯-奔驰汽车集团全球总裁蔡澈结束了 在戴姆勒集团 42 年的职业生涯。三大豪车 品牌的格局从"ABB"变为"BBA",蔡澈引 领奔驰进入了高光时刻。如今,对内是奔驰 利润下滑的考验, 对外则是产业变局的现 实,高位接棒的新"掌门人"康林松能否继 续带领这艘巨轮继续乘风破浪,挑战不小。

在蔡澈"掌舵"的前五年,奔驰的颓势

并未得到改善。2011年,奔驰不仅输给宝 马, 更丢掉豪华品牌销量亚军, 被奥迪超 越。

蔡澈为奔驰打开了良好局面, 但没有 画上一个完美的句号。财报显示,2019年 一季度奔驰营收396.98亿欧元,同比小幅 下降。其中,公司当季未计息税前盈利从上 年同期的33亿欧元降至28亿欧元,低于 分析师平均预期的 28.9 亿欧元。一季度占 据集团份额较大的梅赛德斯-奔驰,营收

212 亿欧元,同比下滑 8%,利润率为 6.1%, 而 2018 年同期利润率达到 9%。在中国市 场,梅赛德斯-奔驰销售量则下降3%。

除了全球"掌门人"的更替之外,戴姆 勒的在华布局也有了改变。日前奔驰官方 发布声明称,倪凯卸任北京梅赛德斯-奔驰 销售服务有限公司 CEO,并调往北美市场。

与蔡澈一样,倪凯在2012年也是临危 受命。那一年,奔驰在中国市场销售总量仅 为19.6万辆,同比增长仅1.5%。同一时期,

奥迪在华销量突破40万辆,同比增长达 30%。同时,宝马销量也超过30万辆,同比 增长达40%。相比之下,奔驰在当时的中国 市场无论销量与增速都远远落后同侪企 业。

对于新"掌门人"康林松就任后,奔驰 在华下一步的战略部署,奔驰汽车相关负 责人表示,之后会有官方统一声明,目前尚 未有任何消息。

(来源:北京商报 作者:钱瑜 濮振宇)

# "精准滴灌"民营小微企业

### 金融发力支持实体经济向好

民营和小微企业的蓬勃发展,为我国经 济友展提供了洁力札创造力。去年,在内外部 因素的影响下, 民营和小微企业一度面临融 资难问题。

今年以来,国家多措并举推进金融供给 侧结构性改革, 定向引导金融活水"精准滴 灌"民营和小微企业,稳定市场预期,增强市 场信心,为供给侧结构性改革和高质量发展 营造适宜的金融环境。

#### 提振市场信心 更多金融活水润泽民企小微

8天,100万元到账。浙江台州无限新能 源科技有限公司总经理屈荣华连说"没想 到":没想到专利可以做抵押,没想到泰隆银 行放贷如此高效,没想到困扰发展的烦恼解 决了。"之前因为资金短缺,工厂订单不断却 部分处于停工状态。现在我们可以更专心地 做自己擅长的产品研发了。"

这是多项利好政策下,众多民营、小微企 业融资获得感增强的一个缩影。

去年以来,面对企业融资难题,从中央到 地方,从监管部门到金融机构,一系列扶持政 策不断出台: 货币政策精准发力向市场注入 流动性,成立纾困基金缓解企业燃眉之急,优



化小微金融服务监管考核办法……

政策效果逐渐在各个融资渠道显现。今 年前4个月,社会融资规模增量累计为9.54 万亿元,比上年同期多1.93万亿元。4月份民 企债券净融资 159 亿元,实现了今年以来首 次转正。一季度,普惠小微贷款新增5529亿 元,同比多增2900亿元。

在政策引导下,各方面信心得以提振,扭 转了银行、市场和企业风险偏好下降的局面, 更多金融活水流向实体经济,特别是民营和 小微企业。

人民银行市场司副司长邹澜表示,之前

出现融资困难、发不出债券的19家民营企 业,在创设工具支持之下顺利完成了债券发 行。之后,部分企业在没有配以支持工具的情 况下,仍顺利融到了资,可见市场和投资人的 信心明显改善。

央行发布的问卷调查显示,一季度,企业 家信心指数环比上升,比上季度提高 1.4 个 百分点。

专家表示, 稳健货币政策逆周期调节取 得积极效果,信用收缩风险明显缓解,市场信 心提振,社会预期改善,对于促进金融和实体 经济良性循环、国民经济实现平稳开局发挥 了重要作用。

#### 抓住关键环节 破除银行支持民企小微的束缚

自5月15日开始,人民银行对聚焦当 地、服务县域的中小银行,实施较低的存款准 备金率。约有1000家服务县域的农村商业银 行可以享受优惠政策,执行8%的存款准备金 率,释放出更多长期资金支持民营和小微企

通过定向降准缓解中小银行流动性约 束,只是货币政策工具定向调控、"精准滴灌" 民营和小微企业的一个方面。针对前期一度 出现的社会信用收缩问题, 人民银行从信贷 供给端——银行入手,采用市场化的手段,着 力在流动性、资本和利率等约束方面破题。

一家国有大行苏州分行普惠金融事业部 负责人告诉记者,今年,调整普惠金融小微企 业贷款考核口径后,扩大了普惠金融定向降 准覆盖范围,流动性得到了很大改善,计划投 入小微金融的资金也相应增多。今年分行预 计投放小微企业贷款超30亿元,是去年的好 几倍。

今年以来,人民银行灵活运用现有货币 政策工具、积极创设新工具,下气力改善银行 流动性结构,有效增强对小微企业、民营企业 的信贷供给能力。 [下转 P2]





版式:黄健